

Előfizetési díj:
 Egész évre 4 ft. Félévre
 2 ft. Negyedévre 1 ft.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petítor egyszer
 9 kr., többszöri hirdetés-
 nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyitási petítor 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
 szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmentelen leveleket
 csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A chinai falak.

A böles chinaiaknak jutott eszökbe legelőbbben a népeket, nemzeteket lélekben, szívben elkülönítő válaszfalat egy rettenetes falóriással érzékíteni, kézzel is megfogható kifejezésre jutni.

A történelem elítéli azért az elzárkozó chinaiakat, mert a tudomány fejlődését, a kultúra haladását e merev minden idegent kiüldöző, semmi hazait ki nem bocsátó elzárkózással nem mozdították elő, amennyiben nem engedték, hogy találmányaik általában a chinai tudomány vívmányai az emberiség közkincsévé legyenek.

Ezért mi a chinaiakat — kiválóan a haladottság jelenlegi felfogása szerint — határozottan elítéljük; de ez ítélet közben elfeledjük kezünket szívünkre tenni és beismerni, hogy tulajdonképpen itt a mi, századvégi társadalmunkban is.

Az emberiség megváltói, az emelkedettebben gondolkodó egyének — mióta az emberi rendeltetés és cél tudatára jutottak — szakadatlanul küzdöttek a szellem fegyvereivel: tiszta elvekkel, eszmékkel azért, hogy a nagy emberi társadalomban fenálló chinai falakat, az elzárkózás, elkülönítés merev rendszerét, megsemmisítsék; de hiába volt időnkint az eszmék mellett folytatott véres küzdelem: a chinai falak most is állanak. Valóságos sötét átok gyanánt húzódik végig az emberiség történetén az a sötét tapasztalat, hogy sem békés apostoli igék, sem a vérontás nem bírták helyes kibontakozásra vezetni a nagy milliókat.

Pedig ezek a válaszfalak sajtóságon módon, valóságos didói ravaszággal épültek föl, az önzés gonoszul kiesztelt munkájának ügyesen szőtt szálaival lassan-lassan behálózván, hatalmába ejtve az emberek lelkét, gondolkodását.

A társadalmi fejlődés legelső stadiumában keletkezni láttunk olyan intézményeket, mik az együttélés legtisztább, legszükségesebb elvének érvényesítésével válnak uralkodóvá.

A társadalom legelső alapja a család s az abban uralkodó szellem a lehető legeszményibb megtestesítése az egyenlőségnek s a család fő kezébe adott kormányzó hatalom a legszebb érvényesítése a „primus inter pares“ elvének.

Kiseb keretekben tovább fejlődve a socialis alakulás, még mindig helyes uton, chinai falak nélkül találjuk a hatalmasabb társadalmi kialakulás felé haladó emberiséget; habár itt-ott már gyöngyölni, bonyolodni látjuk az igazi kibontakozás szálait.

Minél nagyobb keretekben foly tovább a társadalmi szervezkedés nagy munkája: annál sürűbben lépnek föl egyesek törekvései a maguknak vindikált jogokért és hatalomért. Véres küzdelmek jelölik a társadalmi fejlődésnek ezt az útját. Itt már az önzés kiveti az ő ügyesen szőtt hálóját az emberi szívekre és elmékre, hogy azokat megejtve, az előjogokat a maga részére biztosíthassa s bizonyos téren a hatalmat kezébe ragadja.

És hát átkul jutott az emberiségnek, hogy társadalmi szervezkedésnek alapfelfogata mindig jobban-jobban elfordult az önzők kezében és befolyása alatt, míg nem olyan parciais érdekek kerültek az emberiség társadalmi rendszerében uralkodásra, mik végeredményökben az egyenlőség és a „primus inter pares“ elvét megsemmisítve, egyesített helyett széthúzásra, elkülönítésre, elzárkózásra vezettek s a nagy emberi társadalmat át-meg átszötték, keresztül-át vonták merev chinai falakkal.

És most előttünk áll az egész emberi társadalom ügy, oly formában, ahogy igazi rendeltetése felé nem haladhat, ahogy a végső és legszebb cél: az általános egyesítést el nem érheti soha. Pedig az lehetetlen, hogy azok az eszmék, melyek az emberi megtisztult szívekbe örök-igazságokul vannak írva, előbb-utóbb el ne foglalják ismét a maguk terét az emberiség milliói között. Lehetetlen, hogy a társadalmi alakulás elvének eltorzítása felszínre tarthassa magát; lehetetlen, hogy a socialis együttélésben az egyenlőség s a társadalmi közszellem kifejezésében a „primus inter pares“ elve ismét ur-

lomra ne jusson; mert csak az ily szellemi kibontakozás viheti közelebb az emberiséget az általános boldogsághoz, csak így valósulhat a testvéries egyesítés megváltói gondolata.

Mindazoknak a társadalmi tényezőknél, kik a közszellem kifejlődésére befolyással lehetnek, át kell hatva lenniök ennek igazságát és működésük, munkálkodásuk minden ízében oda kell hatniök, hogy a társadalmat az isteni teremtés örök-igazságát megtépő előjogoktól megtisztítsák; hogy az elmébe és szívebe átplántálják azt a szellemet, azt az érzést, melynek hatása alatt a bennünket elválasztó chinai falak mihamarabb le fognak omlani az emberiség boldogságáért önzetlenül küzdők békés munkájának hatása alatt.

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.

Műtrágya.

Felhívom a t. tag urakat, hogy a kik az egyesület útján óhajtanak műtrágyákat beszerezni, ebbeli megrendelésüket az egyesületi titkárságnál f. évi augusztus hó 5-ig eszközölni sziveskedjenek; utóbb érkező megrendelések figyelembe nem vehetők.

Tájékoztásul van szerencsém a beérkezett ajánlatok szerinti árakat következőekben tudatni:

AK. II. jegyű feltárt superphosfát csontliszt a 100 kiló 5 ft 95 kr.; ezen fű műtrágya lett az elmúlt években beszerezve a tagok részére.

Prima superphosfát 17—19% vízben oldható foszforsav tartalommal 5 ft 50 kr.

Prima superphosfát 14—16% vízben oldható foszforsav tartalommal 4 ft 70 kr.

Ammoniak — superphosfát 10—12% vízben oldható és 3—4% légeny tartalommal 6 ft.

Thomas — salak 18—20% foszforsav tartalommal 75—80% porfinousággal 3 ft 65 kr.

Az árak Zalamegye bármely állomására bérmentve szállítva értetnek.

Zala-Egerszeg, 1893. július 16.

Orosz Pál sk.,
 e. titkár.

A „Zalamegye“ tárcája.

Válságos uton.

— Novella. —

Írta: Keresztúry József.

(Folytatás.)

III.

Árkosné maga volt a szobában. Altatgatta a kis gyermekét. Lassan, vigyázva ringatta a bölcsőjét. Az apró jószág nem akart aludni, nyilt, okos szemével az anyjára bámult, míg apró kezeivel ösztönszerűleg bárált a vánsokos között. Anyja ráhajlott, mosolygott neki, játszott vele. Megengedte, hogy fölborzolja sima haját; parányi ujjait szájába vette; az meg nevetett, kacagott rá. Majd öbe kapta, himbálta, csókolta. Aztán beszélni kezdett vele, mintha értené szavát.

— Látod, megvert miattad az apád; ide ült, ide! De nem fáj már, akkor sem fáj. Ugy, csókold meg szépen, ajkad elszibbasztja a fájdalmat. El akartak tőlem választani, nem akarták, hogy anyád legyek. Szegény te! De elhoztalak, megmentettelek, anyád leszek — ha megverték is érte.

Az ártatlan lélek csak nézte az anyját s mintha megértette volna a szavát, nem mosolygott többé, álmos lett és elaludt az anyja ölében.

Egyhangú, csöndes napok folytak Árkoséknál. Nem jártak sehová. Az ember teljesen gazdaságának élt; kinn volt már kora reggel a mezőn s csak a késő est hozta haza. A szántók, aratók, kapások, kaszások, a kinn és benn foglalatokodó családok naponként látták a földes urakat. Egyik órában a hegyoldalon a szőlőkötözők közt volt, a másikban már a majorban a zummogó, zakatoló

eséplőgépek közt lehetett látni. Minden után maga nézett, semmi sem történt tudta nélkül. Az ispán minden este beszámolt neki az elmúlt napról s előterjesztette a jövő nap munkarendjét. Azon volt, hogy minden perce igénybe legyen véve s így megszabaduljon magamagától.

És néha volt is nap, mikor elfelejtett mindent s csak arról tudott, ami közvetlen körülötte történt. Az estétől azonban mindig félt; sokszor nem is ment haza, még éjjelre sem, kivált ha kinn volt valamelyik távolabb tekvő jószágtagon. Megtörtént az is, hogy ügött lován gyakran már a kapuig ért, mikor egyet gondolt és visszafordult. Nem ment haza.

Az asszonnyal egyáltalában nem is találkozott össze. Az ebédet rendese után vitték s ha otthon volt is, egyedül étkezett.

Az asszony bevette magát kis fészékébe, mintha a világról nem is akarna tudni semmit. Egészen gyermekének élt. Nem engedett hozzá nyulni senkit, mindent maga végzett körülötte. Fűrészte, etette, itatta, varrta ruháit, ha ébren volt, játszott vele, ha aludt, örködött fölötte és dolgozott rá.

A nagy eloglaltság között nem is jutott idő magával gondolni. Ugy érezte, hogy semmije sem hiányzik, az a gyermek mindent kipótol — még a férjét is. Azt sem tudta, mit csinál az ura; szokott-e otthon lenni s ha nem, hol s merre jár. A családokat nem kérdezte, magától meg hogy tudta volna. Mi-tta bizony járhatott volna akár mikor, akár hol, akár kinél.

IV.

Közelgett a tél, mikor elfogy a munka s ijesztően hosszúak lesznek az esték. Naponként megfordult a gondolat Árkos Ádám fejében: Mi lesz?

Az előtt, ha unatkozott, átment Deményiekhez, ott mindig volt társaság. Az utolsó időben már valóságos napos vendég volt náluk; de a történetek következtében teljesen szakított velük.

És minél inkább fogytak a napok s kevesebbedt a munka, annál égetőbbé vált a kérdés megoldása: Mi lesz? Mert a telet így itthon kibuzni nem lehet.

Végre is megállapodott abban, hogy tölre a fővárosba jönnék. Ismerte a főváros társadalmával, embereivel. Tudta, hogy az örökös hajszában és kenyérgüdelemben nem sokat törődik egyik ember a másikkal s az az egy néhány ismerőse, aki Budapesten lakik, jótórnán még azt sem tudja, hogy megönsült. Itt legalább nyugodt életet remélt; van eszköz, mód is agyon ütni az időt.

Magához hivatva tehát az ispánját, átadott neki minden kulesot, ellátta a szükséges utasításokkal s egy napon csendben, minden feltűnést gondosan kerülve, máhástul, mindenestül vonatra ültek.

Az első hóésés már Budapesten találta őket.

Az életmódjuk nagyjában ugyanaz maradt itt is. De mintha még sem lettek volna olyan távol egymástól. Lakásuk nem volt nagy és tágas, mint otthon. Szobáikat csak egy vékony fal választotta el egymástól — elég arra, hogy elkülönítve legyenek, de nem arra, hogy egymás létezéséről tudomással se birjanak. Míg otthon, egyik a kastély egyik szárnyában, a másik a másikban, akár hirt sem hallottak egymásról.

Az asszony itt sem ment sehová. Atyját, egy tekintélyes vasuti mérnököt, időközben elhelyezték a fővárosból; anyja már régen meghalt, testvérei nem voltak, ismerősei is csak kevesen. Legjobban is érezte magát otthon s ha csak okvetlenül nem kellett, nem is ment ki a házból.

Könnyen lemondó, követelést nem ismerő természete és gyermekében fölhalált apró örömei elfeledtetétek vele helyzetét s ivárságát. Elhanyagolásában, teljes mellőztetésében nem érezte megalázását, nem volt benne indulat, mely megzavarta volna lelke békéjét.

Jegyzőkönyv

a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 1893. évi július hó 9-én Keszthelyen tartott rendes közgyűlésének.

Jelenlevők:

Háczky Kálmán ügy. elnök, Koller István II. od. elnök, Papp Sándor, Ciement Lipót, Botka János, Csertán Károly, Csertán László, Nunkovics Vilmos, Gyömörey Gáspár, ifj. Háczky Kálmán, Baán Kálmán, Grunner Ernő, Grunner Károly, Szücs Dezső, Szücs Zsigmond, Dr. Csanády Gusztáv, ifj. Rajky Lajos, Bogyay Máté, Csaby Lajos, Baranyay Ödön, Skublics István, Vizlendvay Sándor, Vizlendvay József, Hány József, Sümegi Kálmán, Bakó Gyula, Svastits Benő, Csigó Pál, Thassy Ferenc, Dervarics Imre, Koller Ferenc, Wolf József, Zathureczky Zsigmond, Kemény Andor, Unger János, Hertelendy József, Hertelendy Ferenc, Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi mint jegyző is.

Háczky Kálmán ügyvezető elnök ur üdvözlöi a szép számban megjelent tagokat és első sorban kegyeletteljesen emlékezik meg idősb Reischl Vencelről, Keszthely városának nem rég elhunyt érdemekben gazdag bírójáról, kinek szivességéből a megyei gazdasági egyesület is éveken át tarthatta a városháza díszes és kényelmes termében nyári gyűlését; indítványozza: fejezzék ki az egyesület jegyzőkönyvileg elhunyt feletti őszinte részvétét.

Ügyvezető elnök indítványa egyhangulag elfogadtatik és jegyzőkönyvbe vétetik.

Ezután kijelenti Háczky Kálmán elnök ur, hogy a mai gyűlés vezetését átadja Koller István II. od. elnök urnak és gyengélkedése miatt annak vezetésétől magát felmenteni kéri.

A közgyűlés elnök ur kívánságát teljesíti, az ülés vezetésére Koller István II. od. elnök urat kéri fel, a ki elfoglalván az elnöki széket, az ülést megnyitottnak jelenti.

Ezen ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére felkértenek Csertán Károly és Skublics István egyesületi tag urak.

45.

A tárgysorozatban felvett ügyek elintézésére előt felszólal Baán Kálmán egyesületi tag, hosszú beszédében több irányban kifogásolja és gáncsolja az egyesület vezetőinek működését, az ügykezelést stb.; a közgyűlési határozatokat, melyek előbb a szakosztályokhoz ki nem osztattak, szintén kifogásolja; mindezen hiányok orvoslását óhajtja; egy 6 pontból álló irásban foglalt indítványt nyújt be, azon kívánságának adva kifejezést, hogy indítványa az igazgató választmány elé terjesztessék tárgyalás végett.

Utána felszólal Csertán Károly alispán egyesületi tag ur és ajánlja a közgyűlésnek, hogy Baán Kálmán egyesületi tag ur indítványa az igazgató választmány elé terjesztessék véleményezés végett; részéről azon meggyőződésének ad kifejezést, hogy az egyesület működésében észlelt hiányoknak oka nem annyira az egyesület vezetőiségében, mint inkább és legfőképpen az egyesület tagjainak közönyösségében keresendő; úgy hiszi, hogy a közgyűlés nézetével fog találkozni, ha ma az egyesület vezetőinek t. i. ügyvezető elnökének és titkárnak elismerést és bizalmat szavaz eddigi működésükért és ezen megnyilatkozását jegyzőkönyvileg megörökíteni indítványozza.

A közgyűlés az indítványt közhelyesséssel és egyhangulag elfogadja, bizalma és elismerése nyilvánulását jegyzőkönyvbe vétetni határozza, a mi nyomban megtörténik.

Ezek után Háczky Kálmán egyesületi ügyvezető elnök Baán Kálmán az egyesület vezetői ellen intézett támadásait és vádaskodásait megcáfolván, azokat visszautasítja, mire a közgyűlés napirendre tér.

46/67.

A fajtisza szarvasmarha tenyészetek (pepineria) létesítése tárgyában kiküldött bizottság ülésében felvett véleményes jegyzőkönyv felolvasása és tárgyalása.

A jegyzőkönyvet némely módosításokkal a közgyűlés elfogadja és annak értelmében a következő tel-

Nem érzett hiányt; csak néha néha, este, mikor a gyermek aludt s ő magára maradt; vagy késő éjjel, mikor álmából egy-egy zörrenés — a szomszéd szobában — hirtelen fölébresztette, s hiába igyekezett tovább aludni. Ilyenkor lelkében bizonyos ürességet érzett, valami megmagyarázhatatlan vágy fogta el. Gondolatai önkénytelenül ellenére támadtak, áskötészerűleg is konsziderált ilyenkor: vajjon mit is csinálhat a férje? Most jött meg? vagy most megy el? Ha jött, honnan jött? S ha megy, hova megy? Ha most hozzá jönne, megcsókolná, vagy ha ő mehetne hozzá, karjaiba!

Vágyódott utána ilyenkor.

De aztán befogta szeméit a kezeivel s igyekezett aludni, nem gondolkodni.

Az éjjeli zörgölődések pedig nem voltak ritkák. Késő este, éjteltájt, kora hajnalban, a legkülönbözőbb időpontokban hallhatta az asszony, hogy férje jön, vagy megy, öltözik, vagy vetkezik. — Vajjon mi dolga lehet?!

Egy nap a cseléd látogatót jelentett be. A behajtott sarku látogatójegyen e név állott: gróf Gidró Zoltán. Árkosné emlékezett jól e névre. Egy időben sokat járt utána, főleg Árkos távozásával. Sokszor kellett minden ügyességét fölhasználnia, hogy üldözésétől megszabaduljon, sőt nem egyszer kénytelen volt gorombán elutasítani. Nem tudta, mit akarhat tőle. Nem fogadta el. Másnap a látogatás ismétlődött, de megint eredménytelenül, harmadnap szintén, aztán elmaradt.

V.

A kaszinó, a hova Árkos járn szokott, minden télen tartott mulatságot. Nagyon szűk körűek voltak ezek a mulatságok, de annál kedélyesebbek. Egy néhány nőtlen ember, egy néhány családos — ezekből állott a mulatók egyik része, míg a másikat leginkább fiatal asszonyok képezték. Nem valami fényes bál volt, inkább csendes ismerkedési estély.

terjesztést küldi a nagyméltóságú földmívelésügyi miniszter urhoz:

Nagyméltóságú Miniszter Ur!
Kegyelmes Urunk!

Nagyméltóságodnak egyesületünkhöz, a létesítendő fajtisza állattenyészetek érdemében 18.760/IV. 11—12. sz. alatt intézett kegyes leiratában foglalt kérdésekre a következőkben bátorodunk válaszolni:

1. Milyen nemű és fajú állattenyészeteket tervez az egyesület létesíteni és hol?

Az egyesület mindkét nemű állatokat u. m. bikákat és üszöket óhajt beszerezni, oly nyugoti faj; esetleg fajokból, melyek az itteni viszonyoknak leginkább megfelelnek; ezen kívül kívánna egy eredeti szilaj tenyészetet is létesíteni.

Ezen állatokat működése területén, arra vállalkozó és jó hírnevű gazdáknál helyezze el.

2. Mik volnának az állat tenyészetek létesítésének közelebbi részletei?

Főcélja az egyesületnek a szarvasmarha nemesítését saját működése területén nevelt fajtisza állatok által emelni, hogy így, az itt honosított anyag tenyésztése által, azon helyzetbe jusson, miszerint nemes állatokat beszerezni más, esetleg fertőzött vidékről kényyszerülve ne legyen.

Ezen célból az egyesület legalább 6 kisebb tenyészetet óhajt létesíteni, melyek minimális törzse 1 tenyész-bika és 5 tehénből állana, ezek az egyesület útján lesznek a vállalkozókhoz kihelyezve, azon kötelezettség mellett, hogy a növekvő állatokból a bikaborjuk nyilvános árverésen és pedig csak az egyesület útján lesznek eladhatók; az üsző borjuk a tenyésztők által saját gazdaságuk részére visszatartandók, ha azonban ezek közül is lesz eladó, ezek szintén az egyesület rendelkezésére bocsátásának első sorban.

A tenyész anyagot a magas miniszterium által ezen célra fordítandó és a gazdasági egyesület vagyonából felajánlott tőkéből szerzi be az egyesület, mely összeg 10 év leforgása alatt az egyesülethez visszafizetendő.

3. Mennyire rugnak az előre látható költségek? Minthogy a beszerzendő állatok száma legalább 36 drb volna, a beszerzési ár és egyéb felmerülő költségek hozzávetőleg 15,000 frtra vehetők fel.

4.) Mily mérvben járul hozzá az egyesület ezen kiadásokhoz?

Egyesületünk a nmtságu miniszter urhoz 30. sz. a. f. é. március hó 24-én kelt legalázatosabb felterjesztésében 6000 frtot kért előleg képen 10 év alatt kamat nélküli visszafizetés kötelezettsége mellett. Minthogy azonban a tenyészanyag hiánya megyénkben oly annyira észre vehető, minden telhető módon annak emelésére kell törekednünk, és így az akkori jelentésünkben kérelmezett 3 tenyészet kevésnek bizonyulván, azok számát legalább is 6-ra véleményezzük felemelni. A már létező tenyészállat alaphoz egyesületünk 5000 forinttal járult, ezen újabb és nagyobb befektetést igénylő vállalatához azonban elég anyagi erővel nem bír; ennek folytán azon alázatos és bizalomteljes kéréssel járulunk Excellentiád elé: kegyeskedjék ezen pepineriák létesítéséhez 10.000 frttal járulni olyképpen, hogy ezen összeget egyesületünk 10 év alatt kamat nélkül fizethesse vissza a magas kincstárnak, a még hiányzó 5000 forintot az egyesület saját vagyonából fedezi. Hogy mily nagy mérvű megyénkben a tenyész állat hiány, kitűnik a perlaki járási főszolgabírói hivatal /- alatt csatolt legutóbbi kimutatásából is, melyből kitetszik, hogy csak ezen járásban még 92 drb tenyészbika volna szükséges; de ez ma anyag hiányából sem volna beszerezhető a megye területén; a többi járásokban is ha nem is ily mérvben, de általában szintén kevés a tenyész apa állat, úgy, hogy a törvényhatóság területén 240—50-re vehető fel a hiány.

Tekintettel azon szerencsés klimatikus és egyéb viszonyokra, melyek következtében a szarvasmarha tenyésztés Zalavármegyében nagy sikerrel üzhető; tekintve továbbá, hogy megyénk a szőlők rohamos pusztulása által már óriási veszteséget szenved s egyik főjöveldmi

A férfiak jól ismerték egymást; egész éven át együtt voltak; ilyenkor a nejeiket szokták bemutatni egymásnak. És Árkosnak is szavát vették, hogy elviszi feleségét. Amire pedig Árkos szavát adta, azt meg is szokta tartani. Három nappal előbb — úgy gondolta, mégis csak kell valami idő a készülődéshez — egy névjegyen tudatta a feleségével, hogy készüljön az estélyre.

Az asszony nem ilyen módon válaszolt, hanem bement hozzá a szobájába. Régen nem látta így közelről, s úgy tetszett neki, nagyon sokat öregedett azóta: szeméi sokat vesztettek fényükből, élénkségükből, arc-bőre megsárgult és egész testében megfogyott.

Nyugodtan, mozdulatlanul ült az asztalnál, akár egy szobor. Az asszonyt nem is engedte szólani, mikor belépett hozzá, hanem, már mintha előre tudta volna, mit szándékozik mondani, megelőzte szavával. Száraz, monoton hangon beszélt.

A kaszinóban úgy kívánták, s én megígértem, — szokás.

Az asszony voltaképpen kérdészködni szándékozott, de a minden kérdés nélkül előre megadott válasz után hamarjában azt sem tudta, mit szólnon most már; köszönetet mondjon, vagy ellenvetéseket tegyen?

Vége is, csak hogy szóljon valamit, megkérdezte, milyenre kívánja a ruháját. Igaz, hogy nem is várt a válasza, hanem mindjárt maga mondta el, milyen ruhába öltözik. Csak beszélni akart vele, nem bánta, akármiről. Hiába keresett rá akalmat eddig, s most, hogy egyszer megjött, nem akarta elszalasztani. Megvált a tárgy is, csak a jeget kellett megtörni.

Es amilyen ügyetlenül kezdte, ép olyan tapintattal folytatta beszédét. Nem törődött vele, ha nem is kapott választ egyik másik kérdésére. Beszélt, mintha kárpotolni igyekezett volna magát a hosszú hallgatásért. Szétaprózta a legegyszerűbb dolgot, megokolta a leg-

forrástól fosztatott meg, megyénk gabona termelése pedig nem oly bőséges, hogy egyedül képezze a megélhetés forrását: minden igyekezetünkkel az ez időszert és valószínűleg még sok ideig jövedelmező állapot tenyész-és okszerű fejlesztése-és emelése kell törekednünk. Miért is alázatosan kérjük Nagyméltóságodat, kegyes kedjék a kérelmezett 10.000 frtot nevezett célra egyesületünk részére folyósítani és ebbeli kegyes határozatát, tekintettel az állat beszerzésre legalkalmasabb idő közel ségére, velünk mielőbb közölni. Az egyesület rendelkezésére kegyesen megajánlott szak egyén kinevezését, az eszközöndő bevásárlások alkalmával egy tapasztalt és hasonló ügyben gyakorlott állat orvos személyében kérjük megadni.

A midőn alázatos kérésünket ismételve, Nmtságod kegyes jóindulatába ajánlanók, maradunk hódolat teljes, tisztelettelük nyilvánításával Nagyméltóságod legalázatosabb szolgálai:

A Zalamegyei Gazdasági Egyesület.

A közgyűlés elhatározta, hogy felhívás intéztessék az egyesület azon tagjaihoz, kik szarvasmarha tenyésztéssel nagyobb arányban foglalkoznak, hogy nyilatkozzanak az iránt, mily nyugoti fajú állatokat tartanak vidékükön tenyésztésre legalkalmasabbnak, és elfogadják-e saját gazdaságukba fajtenyészetet.

A további módzatok elintézésére a közgyűlés egy bizottságot küld ki, melybe a már kiküldött bizottsághoz, melynek tagjai voltak Háczky Kálmán elnöke alatt: Szücs Dezső, Vizlendvay József, Csaby Lajos, Szily Dezső, Skublics Jenő, Skublics István és Orosz Pál egyesületi tagok, utóbbi ennek titkára is, mindazon tagok beválasztatnak, a kik a fennebbi felhívásra válaszolva, érdeklődésüket az ügy iránt az által is tanúsítják.

47/68.

A perlaki járásba még szükséges tenyész szarvasmarha apa állatokról szóló kimutatást az alispáni hivatal intézkedés végett átteszi.

Tudomásul vétetik.

48/70.

Dobrik Lajos megyei állat orvos jelenti, hogy a letenei tenyész bikákat 3 drb, melyek az egyesület útján szereztettek be, minden tekintetben kifogástalan jó állapotban találta.

Helyeslőleg tudomásul vétetik.

49/72.

„A soproni cs. és kir. katonai élelmezési raktár kezeléséig”, az egyesülethez német nyelven intézett megkeresésére értesíti a közgyűlés nevezett katonai hatóságot, hogy az egyesület hivatalos nyelve a magyar nyelv, csak ezen nyelven hozzá intézett megkereséseket vesz figyelembe.

50/73.

A tapolczai phylloxera ellen védekező egyesület elnöksége egyetértőleg a tapolczai vincellér iskola igazgatóságával, a folyó hó végén vagy a jövő hó elején a „Badacsony hegység szőlő telepen” zöld oltási tanfolya mot tart, hol azon munkásokat, kik a zöld oltást leg jobban és legsikeresebben teljesítik, jutalomba óhajtja részesíteni; kéri az egyesületet, hogy ezen díjazáshoz — a melyhez az állam, valamint a Badacsonyi birtokosság is járul, szintén járuljon 5 drb arannyal.

A közgyűlés a kért 5 drb aranyat díjazásra megadja és ennek kiutalásával az egyesületi elnököt megbizta.

Miről a tapolczai phylloxera ellen védekező egyesület elnöksége és a gazdasági egyesület pénztárnoka ezen végzés által értesítendő.

51/74.

A dohánylugviz árba becsajjtása és használatára vonatkozó miniszteri rendelet.

Közzé teendő az „Ertesítő”-ben.

52.

Mándi Samu alsó lendvai lakos felvétellel jelentkezik alapító tagul.

Örvendetes tudomásul szolgál, részére a felvételi okmány elküldetik. Felvételtől az első m. ált. biztosító

természetesebbet; kérdezett, válaszolt, ajánlott és elfogadott egy személyben.

Vége is győződött, s a jég olvadni kezdett.

Eleinte csak egy-egy szóval vegyült a beszédbe, majd hosszabb észrevételeket tett, s végül valósággal közösen állapították meg az apró teendőket.

Es mikor az asszony végleg kimerítvén mindent, amit csak szóba hozhatott, magára hagyta, sokkal megelégedettebbnek érezte magát, mint annak előtte. Ami nagy ritkán szokott megtörténni vele, jó kedve volt, sőt dudolt is valamit, mikor távozása közben a lépcsőn lefelé haladt. Szokatlan kedélyesnek találták a kaszinóban is; sőt maga is dicsekedett vele.

A közbeeső három napon többször beszéltek; a fölmerülő aprólékos intézkedésekben úgyszólván egymásra voltak utalva. Hol az asszony szaladt valami végett az emberhez, hol ez volt kénytelen egyet-mást kérdezni amattól. Árkosné ügyesen tudta kerülni még látszatát is mindannak, ami a köztük történt előzményekre emlékeztethetett volna, s így a közvetlen behatás alatt a férj is megelégedezni látszott a multról. Az asszonyban most először ismerte föl nejét. Fölismerte pedig, mint nemes jellemet, aki vétkéért, — ha ugyan van vétek szerelemből, — zugoldás nélkül türte tiszteres büntetését; fölismerte benne a fiatal szép asszonyt, bővíben mindazon előnyöknek, amelyek egy nőt férfiszemek előtt kívánatosá tesznek.

Árkosné valóban szép volt bái ruhájában.

VI.

Az első csárdást a férjével táncolta, olyan hévvel, olyan gyermekies boldogsággal, mint talán a legelső, régen egy másik bálon, ismeretségük kezdetén. Szerelmes volt az urába, s mintha csak tegnap, vagy épen most kapta volna meg ez az érzelem. Szerette volna az egész éjet végig táncolni vele, épen úgy, mint akkor, sőt talán erősebb vágygyal. De nem táncolhattak több-

Társaság főigazgatója Nagy-Kanizsán, a „Zalamegye“ című lap kiadótulajdonosa és az egyesületi pénztárnok ur végzésileg értesítetnek.

53.

Csertán Károly alispán egyesületi tag a következő fontosságú indítványokat terjeszti szóban a közgyűlés elé:

Először: kérje fel az egyesület a nmltsági földmívelési miniszter urat, hogy Zalavármegye összes szőlőt szakközveivel vizsgálta meg. Nagy megnyugtatóra szolgálja ez a szőlő birtokosság; mert tény az, hogy évről évre pusztulnak a szőlők, de sok esetben ezen pusztulást nem a filloxera okozza, hanem más és talán orvosolható bajok: p. o. hő ütés, gyökér penész, szóval igen kívánatos volna, ha a szőlőbirtokosság alaposan értesülne lenne szőlője állapotáról, hogy több kedvező védekezéshez s ne nyugodjék bele keleti megadással az előbb áldott szőlőt teljes kipusztulásába.

Mint hogy a megye egyes vidékein az értelmiség szakszerű és ügybuzgó eljárásával nem csak saját jól felfogott érdekeit mozdítja elő a helyes szőlő műveléssel, hanem az elért eredmény a közönségre is buzdítólag hat; míg ellenben azon vidékeken, ahol intelligencia nincs, vagy érdekeit helyes irányban nem karolja fel, a szőlők pusztulása rohamosan terjed, indítványozza, hogy az egyesület azon kéréssel forduljon a nm. földmívelési min. kir. miniszter urhoz, miszerint a megye tekintélyesebb borvidékein szőlőbirtokot szerezzen vagy béreljen s ott az amerikai szőlőfajok művelését az ismert és legjobbnak bizonyult mód szerint honosítsa meg; ezen szőlőket vagy saját közveit, vagy arra vállalkozó és elég szakismerettel rendelkező egyének által kezeltesse. Meg van győződve, hogy a nagy közönség, látva a követett helyes irány eredményét, saját jól felfogott érdekében azt mihamarabb követni fogja. A magas kormány pedig ez uton nem sok anyagi áldozattal a legáltalánosabb működést fogja teljesíteni.

Az indítványokat a közgyűlés elfogadja és elhatározza, hogy az első indítvány értelmében kérvényt intéz a magas miniszteriumhoz, a második nagy fontosságú indítványt azonban, mielőtt ez iránt felterjesztést intézne a miniszteriumhoz, beható meg tárgyalás, egyéb módzatok, a szőlő telepek elhelyezése stb. megállapítása végett egy, e célra kiküldött bizottságnak adja ki.

Ezen bizottságba választották Bogyay Máté elnöke alatt: Báro Puthéany Géza, Skublics Gyula, Csígyó Pál, Csertán Károly, Csertán László, Bogyay István, Türey Aladár, Virius Vince, Dr. Csanády Gusztáv, Baán Kálmán.

Csertán Károly indítványt tevő tagtárs urat pedig felkéri a közgyűlés, hogy indítványát sziveskedjék közvetlenül a bizottsághoz írásban beterjeszteni.

Egyéb elintézendő nem lévén, elnök a buzgó részvételért a tagoknak köszönetet mond, az ülést bezárja.

Kmf.

Jegyezte:
Orosz Pál sk.,
egyes. titkár.

Háczky Kálmán sk.,
ügyv. elnök.

A zalaegerszegi községi iskolaszék köréből.

A zalaegerszegi községi iskolaszék f. hó 16-án Szigethy Antal iskolaszéki elnök elnöke alatt ülést tartott.

Elnök üdvözlővén a megjelent iskolaszéki tagokat, az ülést megnyitja s a beérkezett egyes ügyek tárgyalás alá vették.

Előterjesztetett Udvardy Ignác polgári iskolai igazgatónak a női kézimunka tanfolyam növendékei után az 1892/3-ik tanévben befolyt tandíjakról szóló számadása, valamint a számadás szerint befolyt 82 frt 56 kr. tandíjak a városi pénztárba való befizetését igazoló nyugtatói, továbbá a polgári fiú- és középkereskedelmi és polgári leányiskolai tanulóktól az országos tanítói nyugdíjra fejenként befolyt 15 krról szóló kimutatása, valamint az e címen összesen befizetett 43 frt 50 krrnak a zalaegerszegi kir. adóhivatalhoz való beszolgáltatását igazoló nyugtatóit, végül a polgári leányiskolánál az állásügyi könyvtár javára még az 1891/2-ik tanév végén fentmaradt 23 frt 23 krról s ennek esedékes 4 frt 17

bet, továbbá lefoglalták férje ismerősei, akik egymás után sűrűen mutatkoztak be a szép asszonynak. Helyben mindenki jól érezte volna magát, ő nem. Majdnem kihetetlen, nem érdekelt senki, csak az ura. Kísérte szemével mindenhova; mindig tudta, kivel táncol, kivel beszélget és irigyelte őket az urát.

A szünőrárt egy leánykori ismerősével akarta tölteni főnn, míg a férfiak elszédültek az étermekekben.

A másfél óra gyorsan eltelt, s a terem lassanként élénkület kezdett, szállingóztak befelé az étermekekből. Jöttek a rendes éjtáni vendégek is; ismert alakok, mánások, katonatisztek, akik méltóságukon alóliának tartanak megjelenni egy mulatságon éjtél előtt.

És megvan az ő közönségük is. Vannak nők, de még inkább anyák, akik várnak rájuk. Finnyás dámák, akik azelőtt kelletlenek, unottak voltak, s ha valamelyik táncossal kétszer körül táncoltak, fáradságról, gyengeségről panaszkodtak, egyszerre hihetetlen módon meglevelednek.

Sajnálatra méltó nagyravágyók, akik lenézik a tüskérszánt, mert az az erdőn termelt és rajognak a beteg, csenevész kameleáért, mert azt az üvegház hozta létre.

A két fiatal asszony éppen föl akart kelni, hogy a férjek után nézzen, mikor Árkosné egy csoportban Gidró gróft pillantotta meg. Kellemetlen érzés futott végig rajta, aztán hirtelen megragadta barátjánő kezét.

— Menjünk — mondá sietve, és valósággal vonta magával kifelé.

A gróf is észrevette őket. Arca egy pillanatra elárulta kellemes meglepetését, de a másik pillanatban már számításait végezte. Nem ment az asszonyok után, engedte őket menekülni. Majd visszajönnek!

(Fol t. köv.)

kr. kamatjáról s így összesen 27 frt 40 krról szóló számadása, illetve ezen egész összegnek felhasználását igazoló kimutatása. A betérjesztett számadások helyeslőleg tudomásul vétettek s az intézeti igazgató a szóban forgó számadásokra nézve a további felelősség terhe alól felmentett.

Felolvasatott az elemi iskola tantestületének f. 1893. évi június hó 27-én tartott ülésén felvett jegyzőkönyve, melyben azon javaslatát terjeszti az iskolaszékhez elfogadás illetve jóváhagyás végett, hogy a fiú osztályoknál Kontor Mihály állandólag az I. osztályban, míg Csillag Miksa és Záborszky Imre felváltva a II-ik és az összesített I. és II. osztályokban alkalmatassanak; továbbá, tekintettel arra, hogy a jövő 1893/4-ik tanévben a II. és III. leányosztályok túlnépesek lesznek, ez okból az 1892/3. tanévben érvényben volt összesített I. és II. osztály beszüntetésével, az I. és a II-ik osztály külön önállólag szerveztessék és egy összesített II. és III. osztály létesítessék olyképp, hogy az I-ben Friedrich István, a II-ban Rechnitz Mari, még pedig váltakozva, míg az összesített II. és III. osztályban Horváth Jenőné tanítson. Az iskolaszék úgy a contemplált összesítésre, nem különben a tanítóknak az osztályokba való beosztására vonatkozólag tett elemi iskolai tantestületi javaslatot változtatlanul elfogadta annak kikötésével, hogy akik összesített osztályokban tanítanak, azok az előző évben alsóbb osztályban tanított növendékeiket a következő évben a felsőbb osztályban is tartoznak tanítani.

Páukovich György elemi iskolai igazgató betérjeszti az 1893/4-ik tanévben az elemi iskolánál szükséges butorok és tanszerek jegyzékét. A jegyzék a város polgármesterének azzal adatik ki, hogy az elemi iskola igazgatójával egyetértőleg állapítsák meg a mulhatlanul szükségeseket s azok beszerzése iránt a város polgármestere intézkedni sziveskedjék.

Elnök bemutatja a polgári fiú-, középkereskedelmi-, polgári leány-, községi elemi fiú- és leány-, alsó fokú kereskedelmi- és alsó fokú ipariskola és a női kézimunka tanfolyam 1892/3-ik tanévi statisztikai adataira vonatkozó, a kir. tanfelügyelőség részéről küldött s az illető igazgatók által kitöltött és az illetékes hatóságok által aláírt kimutatásokat. A szabályszerűen kitöltött kimutatások betérjesztetnek a kir. tanfelügyelőséghez.

A polgári iskola igazgatója jelenti, hogy a jövő 1893/4. tanévben a polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskola III-ik osztályában az eddigig nagyobb számmal lesznek a növendékek, miért is ez osztályba még két asztal s tekintve hogy a több évi használat folytán több szék hasznavehetlenné vált, 20 szék volna beszerzendő s kéri az iskolaszéket, hogy ezen butorok beszerzésére szükséges összeg engedélyeztet kérje a magas miniszteriumtól. Az iskolaszék a miniszteriumhoz ez érdemben kérvényt intézését elhatározta.

A polgári iskola igazgatója előadja, hogy az őszi hadgyakorlatok alkalmából szeptember hó 3-13-ika közt városunk és vidékén összpontosulva leendő katonaság elszállásolásra felvették a polgári fiú- és polgári leányiskolai épületek helyiségei is. Ha e célra az intézetek épületei felhasználhatnának, úgy a tanítás szeptember 20-ika előtt nevezett intézetekben nem volna megkezdhető; mert a katonaság eltávolozása után lehetne csak a tantermet kimeszeltetni s csak azután volna eszközölhető a beírás. A tanévnek így késő megkezdése az egyes osztályokra előírt tananyag elvégzésére zavarólag hatna, miért is óhajtanó volna, hogy ez épületekben katonaság ne szállásoltassék s így a tanítás a rendes időben megkezdhető legyen. Az iskolaszék megkeresi a vallás- és közoktatásügyi miniszteriumot az iránt, vajjon úgy az említett iskolák, valamint a községi népiskola is felhasználhatók e a jelzett időben a katonaság elszállásolására?

Miért szünetel a megyei jegyzőegylet működése?

Zalavármegye községi és körjegyzői egylete — mint jó forrásból tudjuk — folyó évi augusztus 19-én Keszthelyen, a városi nagy tanácstermében, rendes közgyűlést tart. A tárgysorozatot, mely a közgyűlést előre láthatólag elég élénk és érdekessé teendő, később közöljük.

Kiemelendő részét képezendő a közgyűlésnek Reischl Vencel Keszthelynek 30 éven át volt s érdemekben megőszült és elhalt bírása sirjának a megyei jegyzői kar által emlékbeszéd tartása mellett leendő megkoszorúzása.

A nyugdíj kezelő, valamint a jegyzői szigorú bizottságba a tagoknak megválasztása, az általános tisztújítás megejtése szintén napirendre tűzvék.

E helyütt megjegyezzük, hogy a multból itélve valaha pezsgő és élénk életet folytatott emez egylet hosszú két évi szundikálása után most tartja újból első nagy gyűlést; csak aztán tömeges megjelenésükkel és küszködésükkel a tagok tegyék is lehetővé, hogy a közgyűlést valóban rendesnek és nagyinak minősíthessük; mert bizony tessék meghinni, hogy a hosszú pihenésnek nem kizárólag az elnökség ám az oka, mint némelyek hiszik és hirdetik.

Avagy van-e kedve az elnökségnek az egylet élén állni, dolgozni, midőn a tagok az egyletet sem szellemileg, sem anyagilag éppen nem támogatják? Az egyleti iratok hangosan bizonyítják e körülményt. Ezek szerint ugyanis 3 hosszú évig Zalavármegye jegyzői kara közül egy sem tartotta szükségesnek egyetlenny indítványt vagy előterjesztést is kopogtatni az elnökségnek; — egyetlenny tagja sem tartotta szükségesnek tagsági díjat leróni. És mégis egészek azt szeretnék, hogy az elnökség dolgozzon, gyűléseket hirdessen, tartson. Miért? mi felett? és miből?

Azért talán, hogy a gyűlésen megjelenni szokott 14—15 egyleti taggal szemben esetleg ott megjelenő 5—6 idegen érdeklődő kinevessen bennünket s az elnökség — kibeszélvén magát az üres falaknak — arepirulással kénytelenítessék a még üresebb gyűlést bezárni?

Avagy talán azért, hogy minden évben két tagot kényszerítsünk fel Budapestre az országos egyleti közgyűlésre s ezek, hogy megállapított uti költségeikhez jussanak, végtére is perelni legyenek kénytelenek?

Avagy talán azért, hogy az elnökség saját zsebéből fizesse az összes irodai, nyomdai, posta és egyéb költségeket s a gyűlésen megjelenni tartozó tisztviselők 15—20 frtnyi uti költségbe verjék magukat s midőn nyugtájukat kifizetésre bemutatják, a pénztárnok „nincs“ — csel álljon elő? Mert valóban az egyleti pénztár a templom egerénél is szegényebb.

Avagy talán azért, hogy a gyűlésen megjelent — mondjuk ügybuzgóbb — tagoknak 8—10 frt költség okozassék haszontalanul? És végül, hogy egy csendes nagygyűlés után egy még nagyobb és lármásabb bankettel tegyük magunkat híresekké, akarom mondani kisebbekké?!

Szajuljam e még tovább is szennyesünket? Nem, elég ebből ennyi is. Különbön nem én kezdem s választottam először az általam különben nem kifogásolt nyilvánosságot! Kérek azonban választ mindezekre; és igen megkérem az egyleti tagokat, legyenek szivesek az egyletnek szellemi és anyagi táplálékot nyújtani, hogy éhen ne vesszen. Szóval: dolgozni és fizetni; és ekkor biztosíthatok mindenkit, hogy nem lesz oka panaszkodni senkinek sem az egyleti életre, sem az elnökségre. Addig azonban a hírlapi s egyéb kiadású megtámadásokkal legfeljebb csak az egyletet nem ismerőknek élünk el hatást magunk ellen, — az elnökség azonban mint ilyeo, találva nem érzendi magát soha.*)

Horváth Gyula,

igei hely. egyl. főjegyző,
káptalanai körjegyző.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara legutóbbi közgyűléséről szóló jegyzőkönyvét nyomtatásban szerkesztőségünkbe beküldvén, a jegyzőkönyv alapján a közgyűlésnek megnyitott érdeklő tárgyait a következőkben ismertetjük:

A kereskedelemügyi miniszter Zalavármegye alispánjának a belügyminiszterhez intézett s ettől illetékes intézkedés végett hozzá áttett felterjesztését, melylyel a Szent-Kereszt községben szedni szokott piaci helypénzekről szóló díjszabályzat lovak- és szarvasmarhákra vonatkozó három tételének 10 krajcárról 15 krajcárra leendő felemelése iránti kérvényét bemutatta, — mellékleteivel együtt oly felhívással küldötte meg a kamarának, hogy úgy a szóban forgó kérelemre, valamint a bemutatott díjszabályzatban foglalt egyéb díjtételekre nézve, amelyek eddig kormányhatóságilag megerősítést nem nyertek, véleményes jelentést tegyen.

A közgyűlés a kamara részletes és ezen ügyet teljes megvilágításba helyezett, indokolt javaslatára a kereskedelemügyi miniszterhez azon véleményét terjeszti, hogy a csáktornyai uodalom, mint Szent-Kereszt pusztá tulajdonosa, a bemutatott vásári helypénzdíjszabályzat tervezettel utasítsák el, még pedig oly figyelmeztetéssel, hogy egy újabb tervezet összeállításánál, a vásári helypénz-díjszabályzatok egységessége érdekében, szigorúan alkalmazkodjék Zalavármegye számos községében újabb időben alkalmazott normal díjszabályzatokhoz és ennek díjtételeihez, a lo- és szarvasmarha helypénz emelésének gondolatát pedig végleg ejtse el.

Előterjesztetett a kereskedelemügyi magyar kir. miniszternek a kamarához intézett leirata, melyben a kisebb kőműves-, ács- és kőfaragó munkálatok végzésére jogosító iparengedélyek szabályellenes kiállítás tárgyában a kamara részéről szóba intézett felterjesztésre értesíti a kamarát, hogy a szóban forgó felterjesztésben felhozott konkrét esetekre vonatkozólag Sopron, Vas-, Zala- és Mosonmegyék alispánjai megfelelő intézkedésre utasította, minek folytán a nevezett vármegyék alispánjai a szabályellenesen kiadott iparigazolványok bevonása, illetve megsemmisítése iránt a szükséges intézkedést — a beérkezett hivatalos jelentések szerint — megtették s az illetékes elsőfokú iparhatóságokat utasították, hogy az illető iparosok részére az 1891. évi 42.493. sz. a. rendelet határozmányainak megfelelő iparengedélyeket állítsanak ki.

Mint hogy a kamara fent hivatkozott felterjesztésében főleg az ellen emelt panaszt, hogy a megyék legnagyobb része és részben a rendezett tanácsú városok is építési szabályrendelettel egyáltalán nem bírnak s hogy ennek következtében a képesítés nélkül, de azért építési engedélyhez nem kötött munkálatok kivételére jogosított kontár elemek a volt földmívelés- ipar- és kereskedelemügyi miniszterium 1885. évi március 12-én 10.228. sz. a. kiadott rendeletének védőszármány alatt mind jobban szaporodnak, mindennemű és bármely néven nevezendő építkezés kivétel elvállalják, minek folytán a képesített építő iparosok helyzete évről évre tarthatatlanabb lesz; minthogy a hivatkozott felterjesztésében a kamara a miniszteriumtól azt kérelmezte, hogy az első fokú iparhatóságokat a több ízben hivatkozott miniszteri rendelet szigorú betartására és érvényesítésére utasítani egyuttal az egyes törvényhatóságokat, törvényhatósági joggal felruházott és rendezett tanácsú városokat felhívni méltóztassék, hogy amennyiben építési szabályrendelettel még nem bírnának, azt mielőbb alkossák meg s terjeszték felsőbb jóváhagyás végett s minthogy a kamara felterjesztésének e kérelmező része teljesen figyelmen kívül hagyott és e helyett a kamara részéről mondotak bizonyítására felhozott adatok léptek előtérbe, minek folyományaképp a panaszolt állapotok, amint ezt Hagymássy Gyula és Mitterer József zalaegerszegi

*) Mi ezen sorokat elegendőnek tartjuk megvilágításul ama baj okának, hogy a megyei jegyző egylet körében élénk, pezsgő élet nem észlelhető. Horváth Gyula ur még egyik közleményt is küldött lapunk szerkesztésébe, mely különben válaszul szolgál Lohonyay Elek mihályi körjegyző urnak lapunk f. évi 28-ik számában „A megyei jegyző egylet“ vezetésége ellenében közzétett közleményére. Ezen válaszból, mint kizárólag a dolog érdemére és az ü. y tisztázására vonatkozott, felemlítjük ama körülményt, hogy a megyei jegyző egylet nemcsak 1889. év végéig, hanem még 1890. és 1891-ik évben is adott életjelet magáról; mert 1890. évi február 22-én Zala-Egerszeg, 1891. április 20-án pedig Keszthelyen tartott közgyűlést s így azon állítás, mintha három éven keresztül nem lett volna közgyűlés tartva, a valóságnak nem felel meg. Szerk.

építő iparosok újabb panaszirataiból kitűnik, még mindig fennállanak: a közgyűlés az iroda javaslatára feliratilag megkeresi a kereskedelemügyi minisztert, hogy tett különös rendelkezésének hálás elismerése mellett a több ízben hivatkozott felterjesztést érdemlegesen elintézzni sziveskedjék.

Epstein, Steiner és társa első sümegei mész és téglagyártó cég hosszabb és behatóan indokolt beadványban az ellen emelt panaszt a kamaránál, hogy a déli vasút új teheráru díjszabása a mész díjtételeit Zala-Szent Ivántól jelentékenyen, a somogy megyei állomások viszonylatában pedig kocsirakományként 4 frral emelte, amely körülmény vállalatának versenyképességét még egy részt megbénítja, más részt a mészkereskedésnek, mely január hóban rendesen egész évre szóló üzleteket köt, előre nem látott kárt okoz. Ennélfogva a cég a kamarának oly irányban való szives közbenjárását kéri, hogy a mészre nézve a déli vasút részéről is ugyanolyan kivételes díjszabások engedélyeztessenek, mint a m. kir. államvasutaknál, illetve, hogy a mész a kivételes díjszabások azon osztályába soroztassék és díjszabás tekintetében oly kezelésben részesíttessék, mint a téglák. A közgyűlés a kérelemnek megfelelő megkeresést intéz a déli vasút üzletigazgatójához.

Olvastatt és tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter leirata, melyben a nagy-kanizsai mérték-hitelesítő hivatalnál a hitelesítésért a maximális hitelesítési díjakon kívül egyéb illetékek szedése tárgyában a kamara részéről tett felterjesztésre értesíti a kamarát, hogy Zalavármegye alispánjához egyidejűleg intézett leiratával intézkedett, hogy ezenlét az említett mérték-hitelesítő hivatalnál a hitelesítésért a kormányhatóságilag szabályozott maximális hitelesítési díjakon kívül egyéb illetékek ne szedessenek.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Kinevezés. A földművelésügyi m. kir. miniszter a zala-egerszegi erdőhivatalhoz *Szigethy Rezső* 1. osztályú erdőszít főerdészszé, *Cserny Győző* és *Halász József* erdőszítelket erdőszékké nevezte ki.

Áthelyezés. A szombathelyi egyházmegyében a megyés püspök *Jerger Ferenc* zala-egerszegi és *Gombás Elek* alsó-lendvai segédlelkészeket kölcsönösen áthelyezte.

Uj mise. *Császár József* szombathelyi egyház megyei áldozár, a budapesti központi papnevelő intézet volt növendéke, t. hó 23-án délelőtt 1/2 10 órakor tartja Zala-Szent Györgyön első szent miséjét.

Tüzoltó közgyűlés. A kesztelyi önk. tűzoltó egyesület évi rendes közgyűlést f. hó 16-án tartotta. Az utolsó közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése után az egyesület titkára felolvasta a lefolyt 1892. évi egyesületi évről nagy gonddal egybeállított évi jelentését, mely első sorban a kegyelet meleg hangján emlékezik meg az egyesület elhunyt tagjairól, így *Unterberger Ferenc* választmányi tagról, aki nevét az egyesület történetében is megörökítette azzal, hogy vagyonának 2/3-át, ami 5-6.000 frral teendő, a tűzoltói segélyegylet alapjainak gyarapítására hagyományozta; *Singer Bernát* egyleti orvosról, aki e tisztét 3 éven keresztül oly odaadó buzgósággal teljesítette; az egyesület tulajdonképeni megalapítójáról, id. *Reischl Vencel* városbíróról. A csapat 35 gyakorlatot tartott. Tűz egyszer sem volt; a csapat segédkezett a gyenes diási és a sár-melléki tüzeseteknél. Az egyesületnek van 22 alapító, 75 pártoló és 63 működő tagja. A titkári jelentés helyes léssel vétetett tudomásul. — *Csathó Alajos* számvizsgáló bizottsági elnök előterjeszté a számadások és az egyleti lovak által teljesített fuvarozásokról vezetett számadás megvizsgálásáról szóló jelentését, mely szerint a pénztári bevétel volt 431 frr 95 kr., kiadás 349 frr 71 kr. s így pénztármaradvány 82 frr 24 kr., a lovak után 997 frr 66 kr. folyt be, kiadás volt 927 frr 50 kr., maradvány 70 frr 10 kr. A jelentés tudomásul vétetvén, a számadások vezetőinek a felmentvény megadatott. A tisztújítás, miután dr. *Dunszt Ferenc* apát-plebános az elnökségről leköszönt s azt tovább viselni nem volt hajlandó, következőleg ment végbe: *Hencz Antal* elnök, *Hoffmann Soma* alelnök, *Pöltz Pál* titkár, *Schleiffer Izidor* pénztárnok. Választmányi tagok: *Beck Sándor*, dr. *Burány Gergely*, *Böhm Frigyes*, *Csathó Alajos*, dr. *Dunszt Ferenc*, *Fülöp Antal*, *Gyarmaty Lajos*, *Hegedűs Béla*, *Lendvay József*, *Lénárd Ernő*, *Nagy István*, *Pap Sándor*, *Pető Vilmos*, *Scheiner Henrich* és id. *Szabó János*. — Számvizsgálók *Csathó Alajos* elnöke alatt *Pető Vilmos* és id. *Szabó János*. A megválasztott műszaki tisztuk: *Pöltz Pál* főparancsnok, *Schersing József* h. főparancsnok, egyúttal id. mászó osztályparancsnok, *Weinschenk József* szivattyús oszt. parancsnok, *Stegmüller Károly* rendfenntartó oszt. parancsnok, *Bóry Imre* szertárnok, dr. *Illés Ignác* orvos, dr. *Mojzer György* hely. orvos. Az 1893. évi költségeloirányzat 607 frr 24 kr. remélhető bevétel és kiadásban megállapítva, a közgyűlés által elfogadtatt.

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést: „Tóth Sándorné szül. *Dancs Anna* mint neje és gyermekei: *Iren* és *Antal*, özv. *Tóth Péterné* mint édes anyja, *Tóth Mariska*, *Árpád*, *Gyula* és *Endre* mint testvérei, *Tóth Endréné Amália* és özv. *Tóth Gézáné* sógornói és ennek gyermekei: *Erzse*, *Juliska*, *Lajos*, *Géza* és *István*, az egész rokonság nevében szomorodott szívvel jelentik a felejthetetlen férj, atya, testvér, sógor, illetve nagybátyának, *Tóth Sándor* m. kir. adóhivatali ellenőrnek, élete 36. és boldog házasságának 4. évében *Felső-Bagodban* 1893. évi július hó 15-án rövid szenvedés után agyhártyalobban történt gyászos elhunytát. A boldogult tetemei 1893. évi július hó 18-án délután 5 órakor a zala-egerszegi sírkertben fognak örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise-áldozat 1893. július hó 19-én délelőtt 8 órakor a zala-egerszegi róm. kath. plébánia templomban fog az Urnak bemutatni. Áldás és béke hamvaira!

A zala-egerszegi kereskedelmi kör a soproni kereskedelmi és iparkamara útján feliratilag megkereste

a kereskedelemügyi miniszteriumot az iránt, hogy az idei *Kisasszony* napi zala-egerszegi országos vásár, mely miniszteri intézkedéssel szeptember 9-éről, mint szombati napról, szeptember 11-ére tétetett, tekintettel arra, hogy ezen napon az izraeliták új év napi ünnepe van, szeptember 12-ére tétessék át. — Ugyancsak a soproni kereskedelmi és iparkamara útján az illetékes miniszteriumokhoz kérvényileg járult az iránt, hogy a vasárnapi munkaszünet a szivartósdékre is kiterjesztessék, csatlakozva ezzel a budai kereskedők által ez érdemben megindított országos mozgalomhoz.

Gyermek menedékházak. Lapunk múlt számában említést tettünk a galamboki nyári gyermekmenedékház megnyitására. A nagy-kanizsai járás községei közül — mint újabbban értesülünk — *Komáromban* 75, *Balaton-Magyarodon* 70 és *Kis-Komáromban* 81 gyermek jár ez ideig a gyermekmenedékházakba, ami — szemben a kezdet nehézségeivel — szép sikernek mondható és fényes bizonyítékul szolgál mindegyik helyen az ügy élén álló férfiak önzetlen buzgalmanak és fáradhatlan tevékenységének.

Adomány. A balaton-füredi kórházra újabban özv. *Vérey Ferencné* 2 frrt, *Läng Nándorné* 1 frrt, *Lindenbaum Jakab* 2 frrt, *Goldschmid N.* 1 frrt adakoztak.

A zala-egerszegi népkönyha kimutatása az 1892/3. évről: Bevételek adományokból: b. *Hirsch Móric* (Páris) 100 forint, *nemesi pénztár* 50 forint, *Vaszary Kólos* hercegprímás 25 frr, *Klein Lipótné* (Zalabér) 20 frr, egy idegen 10 frr, *gróf Festetics Tassiló* (Keszthely) 10 frr, *Hirschler testvérek* (A.-Domboru) 10 frr, *Kaiser József* 10 frr, *Kaiser Eugenia* 10 frr, *Szily Dezső* (Ollár) 10 frr, „Kereskedelmi Ifjak Köre“ által rendezett bál jövedelmének egy része 80 frr, *budai Goldberger Károly* (Budapest) 20 frr, *Dervarics János* (Kozmadombja) 10 frr, zala-egerszegi takarékpénztár 30 frr, *Stern Farkas* 13 frr, *Kaiser Nep. János* (Bécs) 6 frr, dr. *Mangin Károly* 5 frr, *Vogronits Antal* (Veszprém) 5 forint, özv. *Hirschler Jakabné* (A.-Domboru) 5 frr, *Graner Géza* 5 frr, *Steiner Mária* (Budapest) 11 frr, *Hajik István* 5 frr, *Granitz Paula* (Zágráb) 5 frr, *Rosenberg Zsigmond* 5 frr, *Szekeres József* (Bak) 5 frr, *Szücs Dezső* (N.-Falud) 5 frr, *Stolzer Jakab* (Söjtör) 5 frr, *Weisz Ede* 6 frr, *Sümegehy Ferencné* (Söjtör) 4 frr, *Farkas Imréné* (Bagod) 4 frr, *Krossetz Klementin* 12 frr, *Guth R.* perzseléből 4 frr 85 kr., *Brosser Teréz* (Pola) 2 frr, *Ritscher Gyuláné* 2 frr, *Wochek Mária* (Bak) 2 frr, özv. *Tahy Rozália* 2 frr, *Hirschler Katalin* (Budapest) 2 frr, *Martontalvi Ármín*, *Molnár Lipót* (Guttorföld), *Molnár Lajos* (Guttorföld), *Kőcza János* (Andráshida), *Fatér János* (Szompács), *Isoó Alajosné*, *Csaby Lajos* (Söjtör) 1—1 frr, egy kártyatársaság 1 frr 80 kr., *Bayer Vincéné* perzseléből 2 frr, *pénztári készlet* 268 frr, összesen 796 frr 65 kr. *Kiadás* novemberben 157 ebédre 28 frr 26 kr., decemberben 328-ra 59 frr 04 kr., januárban 403-ra 72 frr 54 kr., februárban 496-ra 89 frr 28 kr., márciusban 478-ra 86 frr 04 kr., áprilisban 178-ra 32 frr 04 kr., összesen 367 frr 20 kr., maradvány 429 frr 45 kr.

Városunk építkezései. A város által épített kisdóvoda építkezése közel van befejezéséhez. A kőműves munkákat már egészen befejezték; most dolgoznak az asztalos és lakatos munkákon; az épület az új tanév kezdetén minden tennakadás nélkül átadható lesz rendeltetésének. Az „Arany Bányák“ vendéglő építésénél is serényen foly a munka. Már a második emelet falait rakják fel úgy, hogy kedvező időjárás mellett egy hó múlva a tető telrakásához foghatnak. A már is impozánsnak ígérkező épület valóban díszes lesz városunknak.

Önműködő kocsik. Nagy Kanizsa mellett, *Szepetnek* faluban — mint levelezőnk írja — egy furással, farragással sokat foglalkozó ember olyan kocsit talált föl, mely szerkezeténél fogva a lovat fölöslegessé teszi. Magában lesz olyan gépezet, melyet csak föl kell húzni s a kocsit szépen szalad a rajtúlóval, amerre tetszik. Úgy mondják, hogy ezzel egy nagy próba lesz tartva a nagy-kanizsai főtérén. Az érdeklődést bizonyára nagy mértékben megérdemlé, ha nem kellene tartani attól, hogy a nagy találmánynak mihamarabb szárnyai nőnek és felölti a buborka szezon ismesetes kacsa-alakját.

Zenészeink külföldön. *Horváth Jóska* zala-egerszegi zenekara jelenleg Svéd- és Norvégország városait látogatja meg. Legutóbbi tudósításukat Stockholmból küldöttek.

Országos vásár. A Magdolnapi országos vásár városunkban f. hó 24-én tartatik.

Sok eső. Nagy-Kanizsáról írja tudósítónk, hogy ott körül-belül egy hétig tartó esőzés az aratást és a gabona takarulást nagyban megnehezítette. Igen sok helyen a learatott árpat rendekben fekte érte az eső s így a szemek megsárgáltak és értéke ez által sokat csökkent. Közben a sok helyen kárt okozott jégesőn kívül szélviharos eső is volt, mely a gyümölcs nagy részét éretlenül levette a fákról és a mezőn még kiunt levő kékpeteket szétdobálta, megkuszálta. Végre azonban július 19-én az ég kiderült, mérsékelt szél a párától meglehetősen megtisztította s most van remény tartósabb jó időhöz. Az esőzés a szőlőknek nem ártott, csak — amennyiben mindjárt kapálás után kezdett esni — a gaz kitejődésének kedvezett nagyban és kissé megnehezítette a permetezést. A peronospora még nem mutatkozik. A már eddig behordott gabona pompásan fizet s általában a termés minden reményt felülmúló eredményt hozott.

Henneberg G. (cs. és kir. udvariszállító) selyemgyára Zürichben, privát megrendelőknék közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes selyem szöveteket, méterenkint 45 krtól 11 frr 65 krig póstabér és vámmentesen, sima, csikos, kockázott és mintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 különböző szín és árnyalatban). Minták pósta fordultával küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Közgazdaság.

„The Gresham“ életbiztosító társaság Londonban. A társulat évi jelentése, mely az 1892 évi december 31-én befejezett 44-ik üzletévről szól, és a részvényesek 1893. évi május 30-án tartott rendes közgyűlése elé terjesztett, rendelkezésünkre állván, következő főpontjait közöljük: Az elmúlt időszak eredménye rendkívül kedvezőnek mondható. A lefolyt 18 havi üzleti időszakban a társasághoz 15.206 biztosítási ajánlat érkezett 125,732.050 frankra, melyek közül elfogadtatt 13.091 db 102,636.475 frr biztosítási összeggel, és erről a megfelelő számú kötvény ki is állított. A díjbevételek, levonva a visszbiztosításért fizetett összegeket, 25,753.415 frank 42 cts-ra ruktak, a miben a 3,744.277 frank 19 cts-ot tevő első évi díjak bennfoglalattak. A kamatszámra mérlege 7,690.898 frank 01 cts-ot tett ki, és a társaság jövedelmét a díjbevételekkel együtt 33,444.343 frank 43 cts-ra emelte. A társaság az elmúlt évben 12,908.048 frank 96 cts-ot utaltványozott oly követelek alapján, melyek életbiztosítási kötvényekből eredtek; lejárt kiházasítási- és vegyes biztosításokra 2,801.155 frank 42 cts-ot, kötvények visszavásárlására pedig a tizennyolcz havi időszak alatt 1,909.171 frank 57 cts-ot fizetett ki a társaság. A biztosítási és járadék alapok 7,922.421 frank 77 cts sal gyarapodtak. Az aktívák főösszege a lefolyt 18 havi időszak végével 1892. évi december 31-én 125,305.150 frank 62 cts-ra emelkedett. Tőkebetételek: 49.425 frank 52 cts angol állami papirokban, 401.616 frank 77 cts indiai és gyarmati kormányok értékeiben, 19,584,857 frank 40 cts idegen államok értékpapírjaiban, 253.396 frank 14 cts vasuti részvények, elsőbbségek és garantáltak, 61,191.868 frank 02 cts vasuti és egyéb kölcsönkötvényekben, 17,536.889 frank 18 cts a társaság ingatlanaiiban (ezek közt vannak a társaság budapesti és bécsi házai), 5,328.350 frank 43 cts jelzálogokban, és 20,958.747 frank 16 cts különböző értékekben. A lefolyt év üzleti eredményéről szóló kimutatás fényes tanúságot tesz az intézet folyton emelkedő virágzásáról, szigoru szoliditás, a legnagyobb szabadelvűséggel párosulva vezérlik az intézetet üzleti működésében. E tényezők szereztek meg a „Gresham“-nek azt a rendkívüli bizalmat, melyben őt a biztosító közönség részesíti, és a szabad-élvű és szolid üzleti eljárás hódította meg részére a nagy közönséget és szerezte meg számára évek hosszú során azt a közkedveltséget és népszerűséget, melynek ma örvend s amely az intézetek sorában a legmagasabb polera emeli. Egytől egyi szabadelvű feltételei közül ezuttal azon jelentékeny új határozmányát emeljük ki, mely szerint a biztosított összeg halálesetknél még az esetben is minden levonás nélkül fizetetik ki az illetékes félnek, ha az elhalálozott öngyilkosság, párbaj vagy bírói ítélet folytán mult volna ki, egyetlen feltételnél kötvén ki, hogy ily esetekben a biztosítás 13 hónapig érvényben volt legyen. Hasonló fontosságú továbbá a „Gresham“ legújabb határozménye, mely szerint valamennyi nála kötött biztosítás, ha a korbizonyítás megállapított és a díjak rendesen befizetettek, tényleg a biztosítás napjától kezdve megtámadhatlan. Figyelemre méltó végre az az előny is, melyet a „Gresham“ az összes konkurrens-intézetekkel szemben nyújt a biztosítottjainak az által, hogy mátol fogva oly kötvényekre, melyeknél a biztosítás 15 éven alóli tartamra kötötten, már két évi fennállás után kölcsönt ad, vagy az ily kötvényeket hasonértékben visszavásárolja. Azon állandó progressió, mely a „Gresham“ óriási fejlődésében évről-évre észlelhető, biztos alapot nyújt arra nézve, hogy ez intézet jövőben is folytonos haladásra számíthat.



38 kintűtetés, köztük 14 diszoklevél és 18 aranyérem. Számtalan bizonyítvány nagyhirű orvosi szakértőktől.

Ujszülött gyermekek.

kiket anyjuk vagy egyáltalán nem, vagy csak elégtelenül szoptat, legérme szetesebb módon nevelhetők fel a

H. Nestlé-fele gyermektápliszttel.

Mintadobozok és leirások, melyekben a készítés módja és a kontinens legtekintélyesebb szakfériaiknak és gyermekkórházak bizonylati vannak kinyomatva, kívánatra ingyen küldetnek meg. Főraktár: *F. Berlyak Bécs*, Város, *Naglergasse 1*. Egy adag gyermektápliszttel 90 kr., egy adag condensált tej 50 kr.

Nyilttér.

Elveszett emlékkönyv.

F. hó 16-án vasárnap a körmendi utcában, elvesztettem egy három szögletű, piros bársonyba kötött, a tábláján rózsza bimbó himzessel ellátott emlékkönyvet.

Megtaláló illő jutalom, s őszinte köszönet mellett kéretik, hogy a fent említett könyvet a szerkesztőséghez juttatni sziveskedjék.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: **UDVARDY IGNÁC.**



RADEINI

natron lithion tartalmú savanyuviz

Hasznos kösvény és huykő betegségekben. Kitűnő hűsítőszert nagy-mérvű szénsavtartalmánál fogva. Prospektusok minden el-árusító helyen és a fürdő igazgatósnál.

Radeini fürdő Stájerban.

Raktár: *Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.*

Ujabb árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 7900 p. 92. számú végzése által **Zalamegye összesített arvatara** végrehajtató javára **Tratnyek Iván és neje Sömen Katalin** kispallinai lakosok ellen 1000 frt tőke, ennek 1886. november hó 29. től járó 6% kamatja, egy járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1575 frtra becsült 3 kanaló, egy tehén, 15 szekér széna, 10 szekér szalma, 3 vastengelyes szekér, egy könnyű kocsi és 100 mérő szemes kukoricából álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis fentnevezettek lakánál Kispallinán leendő eszközésére **1893-ik év augusztus hó 4-ik napjának délelőtti 10 óra** — szükség esetében pedig mint Alsó-Lendvára átszállítottaknak elárverezése Alsó-Lendvára **1893. évi augusztus hó 5-ik napjának délelőtti 10 órára** kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

A. Lendva, 1893. évi július hó 16.

Vreslts Elek
kir. bír. végrehajtó.

Az 1887. évi vasmegeyi ipar-kiállításon bronz éremmel kitüntetve!

Van szerencsém a nagyérdemű közönséggel tudatni, hogy ujonnan berendezett

kocsigyártó és kárpitos üzletemet

Zala-Egerszegen (Zala-utca Vizs-novszky-féle házban) megnyitottam.

Elvállalok mindennemű **kocsi- és kárpitos munkát és javítást; úgyszintén épület, butorfestés és fényezést; főtörékvésem lesz a nagyérdemű megrendelőim igényeit kielégíteni, miért is szíves megrendelést kérve, maradok**

Zala-Egerszeg, 1893. július hó

teljes tisztelettel

Almer Vincze

kocsigyártó és kárpitos.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai kir. járásbírósg 3869/p. 93. számú végzése által **Philip Pollák** prágai lakos végrehajtató javára **Lipics Iván** alsó-bisztricei lakos ellen 113 frt 26 kr. tőke, ennek 1893. ápril hó 1. től járó 6% kamatja, egy járuléki erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 315 frtra becsült egy teher-szekér, egy könnyű kocsi, 2 tehén, egy 2 éves üsző és egy lécs kukorica göréből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Alsó-Bisztricen Lipics Iván lakánál leendő eszközésére **1893-ik év július hó 31-ik napjának délelőtti 9 óra** határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Alsó-Lendva, 1893. július hó 18-án

Vreslts Elek,
kir. bír. végrehajtó.

Szülők figyelmébe!

Rohoncson, Vasmegeye, vasuti állomás, a Megváltóról nevezett nővérek társházában levő leánynevelő intézetben **jövő szeptember hó 1-jével**

6-14 éves leánykák

nevelésre elfogadtatnak. Teljes ellátásért havonként 13 frt. Különösen ajánlható ezen kies egészséges hegyi vidéken fekvő intézet azon szülők figyelmébe, kik leánygyermeküket polgáriasan neveltetni s a német nyelvre gyakorlatilag taníttatni akarják. Bővebb felvilágosítást az igazgatóság ad.

Faeladási hirdetmény.

Németujvári gróf **Batthyány Béla** ur **Ő** méltósága németujvári uradalmához tartozó erdőségekből a következő erdőrészeket levő fa, mely kitértő mű-, épület-, szerszámfának stb. használható, **f. évi augusztus hó 21-én délelőtt 9 órakor** az uradalmi irodában Gasztonyban, (vasuti állomás Rátót, távolság 1 kilométer) megtartandó árverésen a legtöbbet ígérőnek illetőleg a legmagasabb ajánlatot tevőnek el fog adatni; és pedig:

- óbéri erdő** 136 hold (lucfenyő, erdei fenyő, bükkfa.)
- pinkóczi erdő** 207 hold, (tölgyfa, erdeifenyő, bükkfa.)
- alhoi erdő** 109 hold, (lucfenyő és erdeifenyő),

Az árveréskor a résztvevőktől bánatpénzül lefizetendő: az óbéri erdő után 5000 frt, a pinkóczi erdő után 2500 frtot és az alhoi erdő után 3500 frt osztr. ért., ugyanazon bánatpénz esatolandó az írásbeli ajánlatok mellé is. — Írásbeli ajánlatok egyenesen a méltóságos gróf urnál adandók be, az árverés megkezdése előtt.

Az árverési feltételek az uradalmi irodában Gasztonyban megtekinthetők.

Haám Gyula,

uradalmi intéző,
Gasztonyban, posta Vas-Rátót. (Vasmegeye.)

Árverési hirdetmény.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Zalamegye összesített arvatara** végrehajtatónak, **Hancs József** végrehajtást szenvedő elleni 41 frt 17 kr. tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajtási ügyében egy a csatlakozottak kimondott Varga József kerkakutasi lakos 80 frt tőke s jár. iránti követelése kielégítése végett az alsó-lendvai kir. járásbírósg területén levő, a szombattai 4. sz. tjkvben I. 1-3., 5., 6. sor 4., 47., 65., 107., 133. hrsz. alatt foglalt s fele részben Hancs József nevében álló, az adó alapján 619 frtra becsült részre az árverést 619 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1893. évi augusztus hó**

12-ik napján délelőtt 10 órakor Szombatfa községben a község házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 61 forint 90 krajcárt készpénzben, avagy az 1881. évi LX. törvényzcikk 42. §-ában jelzett artolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Alsó-Lendva, 1893. évi május hó 16. án.

A kir. bírósg, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbíró.



UTI. MOLZGONY.



FENYŐ GÖZGÉP.



COMPOUND GÖZGÉP.



COMPOUND FENYŐ GÖZGÉP.



COMPOUND FENYŐ GÖZGÉP.

GRAEPEL HUGÓ
GÉP-ES ROSTALEMEZ-GYAR. MALOMÉPÍTÉSZET
MARSHALL, SONS & Co Limited
VEZÉRÜGYNÖKE.

BUDAPEST. V., KÜLSŐ VÁCZI-ÚT 46.

Arjegyzékek kívánatra bermenive.

Kiűnő gépek
Jutányos árak.
Kedvező feltételek

Kiűnő gépek
Jutányos árak.
Kedvező feltételek

Tisztán kölcsönös.
Részvényesei nincsenek.

Az összes nyereség a
biztosítottak javára esik.

The Mutual

new-yorki életbiztosító társaság
alapított 1843.

826 millió frank

biztosítéki alapjával
a legnagyobb penzintézet
a világon.

Biztosít emberi életet a legkülönbözőbb
és legelőnyösebb módokat szerint.
Prospectussal és tüzesebb felvilágosi-
tással szolgál

a vezérigazgatóság Magyarországon
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.

Főigynökség Zala-Egerszeg és vi-
dékére Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.

Uj szabadalmazott

Önműködő

szőlővessző- és növény-permetező

„Syphonia“,

először minden eddig ismert per-
metezőt, minthogy



önműködően

dolgozik. Elismerve ezer dícső-
bizonyítvány által!

Tessék rajzot és leírást kérni a
mezőgazdasági, valamint gyümölcs
és börttermelési gépek gyártól

Mayfarth Ph. és Társától

Bécs, II. Taborstrasse 76.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve. — Képviselők tel-
vétetnek.

Zala Egerszegen kapható Hubinsky Adolftól.

Eladó gőzeséplőgép.

Egy teljesen jó karban levő,
nyolc lóerejű, eredeti angol
gyártmány (Marschall-féle)

gőzeséplő készlet,

teljes felszereléssel f. 1893. évi augusz-
tus hó végén jutányos árban eladó.
Cím megtudható a kiadóhivatalban.

Sarg Glycerin különlegességei

Feltalálása és Sarg
F. A. által áruba
bevezetése óta, hasz-
nálatban van 6 Fel-
sége a királynénál s a legfelsőbb uralkodó ház több tagjánál,
valamint más külföldi fejedelmi tagoknál. Ajánlva van; báró
Liebig tanár, Hehre tanár, Zeissl s Scherzer udvari tanácsos
stb. által. Továbbá Thomas bécsi udvari fogorvos és Meister
gothai udvari fogorvos részéről s többektől.

Glycerin szappan kapható papírban, dobozban, deszka-
csomagban, vagy darabonként.

Méz-Glycerin szappan d. dobozban.

Folyékony-Glycerin szappan üvegekben.

Toilette-carból-glycerin szappan.

Encalyptus-glycerin szappan.

Glycoblástol (hajnövesztést előmozdító szer.)

China-glycerin-kenőcs. — Glycerin

crém. — Toilette glycerin. — Lysol-

szappan és Toilette. — Lysol-Gly-

cerin szappan. Tejszappan stb. stb.

Kalodont egészségügyi hatóságilag megvizsgált

Glycerin-fog-crém,
Sarg F. A. fia és társa es. és kir. udvari szállítók Bécsben.

Raktár Zala-Egerszegen; Kaszter Sándor és özv. Unger
Domokosné gyógyszerüzében.

A természetes, legdúsabb Natron- és Lithion-tartalmú

PETÁNCZI SAVANYÚVIZ

(VASMEGYE)

mely évek óta ugy bel-, mint külföldön rendkívüli elterjedés-
nek örvend, 8 bel- és külföldi kiállításon nagy arany éremmel
lőn kitüntetve.

A m. kir. Miniszteriumtól már 4 évvel ezelőtt az elsőrangú gyógy-
vizek sorába lett fölvéve.

A tavalyi budapesti balneologiai értekezleten — minthogy meghagyás folytán a híres
tanár Dr. Korányi által vegyileg újlag megvizsgáltatott — kimondatott, hogy minő-
ségileg „Bilini“ (Csehország) és „Radeini“ (Stayer) savanyúvizeket **pótolja**.
Nyolc hónappal utóbb Dr. NEUMANN S. a m. kir. kereskedelmi hatóság hites vegyész-
e által megvizsgáltatván, **teljesen ócsárlás nélkülinek találtatott**.

Folyó évben pedig ezen „Széchenyi forrás“ Udiné, Ulm és Rómában vegyileg megvizs-
gáltatván, **hasonlóképp kitünőnek találtatott**.

Rómában a pápai és királyi palotában Dr. Carlo Saglione és Dr.
G. Quiriko házi orvosok által behozatott.

A „Széchenyi forrás“-hoz hasonló tartalommal bíró savanyúvizek Dr. Nothnagel tanár
véleménye szerint, mint óvszerek az epidemikus betegségek — **nevezetesen kolera** —
ellen ajánlatnak.

A „Széchenyi forrás“ a legkedveltebb ital borral vegyítve.

A kút 40 méter mélységű és egészen el van zárva az édes víz
behatolásától.

Kapható minden nagyobb fűszerkereskedésben.

VOGLER JÓZSEF.

tulajdonosa, felépítője a „Széchenyi“ forrásnak
és 26 év óta zalamegyei nagybirtokos, a magyar orsz. balneologiai
egyesület tagja.

331/v. 1893.

Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c.
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó
lendvai kir. járásbírószág 2895/p. 93. számú végzése által
Gibizer Konrad és neje bratonczi lakós végrehajthatók
javára Balatsicz Iván és neje Tkálec Maria mellinzi
lekósok ellen 140 frt tőke, ennek 1891. évi június hó
24 től járó 8% kamatja, ugy járulékaik erejéig elrendelt
kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság le-, s felülfog-
lalt és 414 frt 50 kr-ra becsült egy kancaló, egy tehén,
2 sertés, idei függő gabona termékek, szobabeli buto-
zatok, különböző házi és gazdasági tárgyakkól álló ingó-
ságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendel-
tetvén, ennek a helyszínén vagyis Mellinczen fentnevezett
lakánál leendő eszközésére 1893-ik évi július hó 31-ik
napjának delután 3 órája határidőül kitézetik és ahhoz
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az
1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet
ígérőnek becsáron alul is eladatum fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.
Alsó-Lendva, 1893. évi július hó 17-én.

Vresits Elek
kir. bir. végrehajtó.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS,

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag
félíg kötött szénavtartalma kiváló hatásának bizonyult, különösen **tüdőbántalmaknál**, a hol a szabad
szénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félíg kötött
szénsav gazdagsága a gyógyhatásu alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközözi.
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is hogy a hol szabad szénavtartalom-
ban erősebb ásványvizek, mint a **seltersi, gleichterbergi, tudóbajokban**, különösen **tüdővérzé-
seknel** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használatik.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézeiben, különösen a leglátogatottabb **Görbersdorfban**
a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapestén: dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil,
dr. Poór, dr. Kétly, dr. Barbás; Bécsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredménnyel
alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek** általános hurutos bántalmainál.

Mint ivóvíz

präservatív gyógyszernek bizonyult a kolera-megbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!

Kizárólagos
főraktár

Édeskuty L.

es. és k. és szerb
k. udv. ásványvíz-
szállítónál.
Budapest.

Ugyisintén kapható minden gyógyszerüzében, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.